



405天后，费德勒重出江湖

天王归来，江湖已变了样

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 许恺玲

本周，一项仅仅250分级别的多哈公开赛，却吸引了远超往日的网球球迷关注，因为这个比赛上，阔别赛场405天的天王费德勒，回来了。

“复出的感觉很好，其实不论胜负，能站在这里我就已经很高兴。”在多哈公开赛，首轮取胜之后，费德勒没有更进一步，止步八强，但赛后发言中，费德勒依然还是那样轻松自如。

自去年1月份在澳网男单半决赛输给德约科维奇后，费德勒就再也没有打过职业比赛。在阔别职业赛场的405天中，费德勒的膝部进行了两次手术，这严重威胁了他的职业生涯，甚至一度让费德勒对重回赛场产生怀疑。而在费德勒与伤病斗争的这段时间，男子网坛也发生了许多事。

3月8日，ATP官方网站更新了最近一期的世界排名，德约科维奇继续位列世界第一。由此，他在这个位置上的周数达到了311周，超越了费德勒的310周，成就了新的世界第一周数纪录。而在去年因为疫情延期后的法网，老对手纳达尔拿下冠军，追平了费德勒的大满贯20冠。在费德勒养伤的时间里，他的老对手都在不断前进。

“对他们(竞争者)来说，也许我是一把量尺，就像桑普拉斯对于我一样。你当然希望保留每一个纪录，但所有的纪录都是要被打破的。”已近不惑之年的费德勒，已经走到了一个新阶段，相比巨头间的竞争，费德勒说自己现在关注更多的是“我的比赛、我的健康，而不是纪录”。

多哈赛止步次轮，让外界看到，费德勒的身体状况并没有那么乐



费德勒认真地对待每一场比赛。IC photo

观，在费德勒的计划中，他希望到温网时能恢复到100%，那也是他今年的第一个目标。

有了2017年复出即夺澳网的传奇经历之后，很多人对费德勒此次回来抱有了很高期待，但从多哈的表现来看，我们确实需要有一个清醒的认识：现在的费德勒比当年又长了四岁，而且上次手术确实让他元气大伤。无论是他自己，还是对他有所期待的球迷，此刻恐怕都需要

更多一点耐心了。

费德勒说他决定接下来继续回去训练，这确实是一个正确的决定，因为从身体恢复和训练水平的角度来看，他现在的确还没有做好连续赢球的准备。所以费德勒宣布退出下周迪拜站的争夺，并透露可能会在红土赛季复出，这意味着下次看到他至少要在一个月之后。

高龄的费德勒每一次复出都牵动人心，而每一次退赛同样牵动人

心，因为外界担心，会不会又伤了，会不会退役。幸好，费德勒说自己仍然喜欢巡回赛的生活，退役也从未排上他的日程表。

用费德勒自己的说法，能够重回赛场已经是一种幸运，他会认真对待每一场比赛。而对于球迷来说，能看到费德勒重新回到赛场何尝不是一种幸运。因为看到赛场上的费德勒，才会不禁感叹，这才是网球该有的优雅。

找记者 上壹点

A14-16

齐鲁晚报

2021年3月14日 星期日

□编辑：尹成君
□组版：颜 莉

“讲文明 树新风”公益广告
倡导文明健康绿色环保生活方式

齐鲁晚报·齐鲁壹点

黄河之水天上来
所以要格外珍惜每一滴

报料电话：(0531)85193700 13869196706 欢迎扫描上方二维码下载齐鲁壹点 600多位在线记者等你报料

报纸发行：(0531)85196329 85196361 报纸广告：(0531)85196150 85196552 85196557 差错投诉：(0531)85193700 发行投诉：4001176556 (0531)85196527 邮政投递投诉：11185 全省统一零售价：1元
刊号：CN37-0003 邮发：23-55 广告许可证：鲁工商广字01081号 地址：济南泺源大街2号 大众传媒大厦 邮编：250014 大众华泰印务公司(大众日报印刷厂)印刷